

## DE BARCELONA

La Reina en Capitanía general.—La calle de Don Fernando Primo de Rivera.—Otras noticias

BARCELONA, 11.—Anoche salió para Madrid Su Majestad la Reina, sus augustas hijas y la infanta Beatriz. Por la tarde habían visitado la Capitanía general don el general Primo de Rivera impulsó a la esposa del general Barrera la Cruz de Beneficencia.

El jefe del Gobierno también asistió por la tarde al descubrimiento de la lápida que da el nombre de su hermano don Fernando, a una calle contigua al Palacio de Pedralbes. Pronunció un discurso de gracias.

Ha marchado a Francia el general Luque.

La Policía ha detenido a Emilio Alvaro Dovilla, reclamando por un Juzgado por un delito de hurto. Dicho individuo está procesado por complicidad en la fuga frustrada de Jaime Compte, complicado en el complot de Garraf, a quien aquél entregó una llave de una puerta de la cárcel.

El gobernador civil ha anunciado que el próximo día 20 llegará a Barcelona el Presidente de la República portuguesa. Permanecerá aquí hasta el día 22, en que marchará a Sevilla.

Se ha agotado la edición catalana del libro "Las dictaduras", de Cambó, formada por 10.000 ejemplares. En breve aparecerá la segunda edición.

El Tribunal de la Sección cuarta de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra el ex juez de San Felit de Llobregat señor Amatell y el ex administrador de la finca La Alfranca señor Aymat por los delitos de prevaricación y malversación de fondos.

Al señor Amatell se le condena a dos años de inhabilitación para el ejercicio del cargo de juez de instrucción y al pago de la mitad de las costas, y al señor Aymat, a ocho años de inhabilitación especial, pago de la mitad de las costas, multa de 5.000 pesetas y pago de 20.100 pesetas en concepto de indemnización a la testamentaria de don Juan Nepomuceno Jordán de Urries y Salcedo, marqués de Ayerbe. Se le absuelve de los demás delitos de falsedad y estafa.

## Una carta al general Primo de Rivera

"La Vanguardia" publica una carta abierta dirigida al general Primo de Rivera y firmada por el director de dicho periódico, notable y culto periodista, que firma bajo el seudónimo de "Gaziel". La carta dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"Las primeras entidades económicas de la ciudad, desde el Fomento al Instituto de la Sociedad de

Amigos del País hasta las Cámaras de Comercio, andan preocupadísimas con el serio problema económico-financiero que tenemos planteado en Barcelona. Son innumerables los particulares, industriales y comerciantes que están pendientes de su solución. En fin, en Barcelona hay una especie de "vox populi" que vaga desde las más altas hasta las más humildes esferas ciudadanas. Por esto me dirijo a usted en público, en la seguridad de que no le molestará en lo más mínimo, sino que, quizá, incluso extreme la eficacia del lenguaje de quien para hablarle no tiene otro título que el de ciudadano.

Se trata de la Exposición internacional de Barcelona y del auxilio económico que hasta ahora le ha concedido el Estado. El mundo entero, y más que nadie todos los españoles, han podido ver el enorme esfuerzo que representa un certamen semejante, de proporciones colosales y de una esplendidez ni igualada. Sin el menor espíritu de vanidad puede asegurarse que la Exposición internacional de Barcelona es la más extraordinaria y costosa de los tiempos modernos hasta el día de hoy. Ninguna de las más famosas que se celebraron en París, en Londres, en Colonia, en varias ciudades de Norteamérica y en otros puntos de la tierra en lo que va del siglo XX representó un dispendio semejante ni alcanzó un parecido esplendor.

Con creces el certamen de Barcelona habrá costado más de 200 millones de pesetas; a pesar de las tradicionales Exposiciones hasta que un extranjero, francés, por ejemplar de París se quede materialmente pasmado y cualquier español pueda sentirse orgulloso de que en su patria, una ciudad se haya atrevido a tanto.

Pues bien; hasta ahora a este dispendio tabuloso, a esta voluntad de superación, a este empeño agotador de demostrar ante el mundo el poder de una ciudad española, el Estado ha contribuido únicamente con diez millones de pesetas.

No quiero hacer ni la más leve alusión a la cuantía de la ayuda que el Estado ha concedido a la Exposición Iberoamericana de Sevilla. Me repugna sacar proporciones y comparaciones de esta clase. La Exposición de Sevilla es una obra única, admirable, exquisita, y todos los catalanes, todos

los españoles, hemos de alegrarnos de que el Estado le preste el auxilio posible, y si pudiera más habríamos de pedirle que le concediese más. Yo digo que Barcelona también merece lo suyo."

## La situación política en Austria

Un discurso de Otto Bauer en el Congreso socialdemócrata

VIENA, 11.—En la última sesión del Congreso socialdemócrata, el señor Otto Bauer ha expuesto la situación política de Austria. Hablando de la situación difícil desde el punto de vista económico, debido a la actividad de los heimwehren, que perturban las relaciones entre las diversas clases de la población, ha precisado la posición de éstos. Ha declarado que la crisis de la democracia austriaca está provocada por un proceso de desarrollo de la nación, que se manifiesta de la siguiente manera: el momento actual, la influencia intelectual de la Socialdemocracia va en progreso, mientras que la potencia física está en manos de sus adversarios. Por ello, la burguesía ha concebido la idea de impedir el progreso de la clase obrera por medio de la violencia. Pero, conformes con el programa de Linz, los miembros del partido socialdemócrata seguirán una vía democrática y lucharán con el voto electoral. Sin embargo, si se quiere atacar con ametralladoras, se defenderán empleando igualmente la violencia. Un desarme puro y simple sería un problema insoluble, pues haría falta disolver todas las organizaciones de defensa e impedir el nacimiento de cualquiera otra Asociación nueva. Es cierto, desde luego, que la Socialdemocracia no puede disolver las organizaciones militares fascistas sin ofrecer al mismo tiempo la disolución de la Schutzbund republicana.

## Novedades teatrales

EN EL ESPAÑOL

"El alcalde de Zalamea"

Calvo en el teatro municipal nos asegura una temporada, breve por desgracia, de teatro clásico. Ayer la comenzó poniendo en escena "El alcalde de Zalamea" con su habitual maestría en el decir y con decoro suficiente en el conjunto.

Huelga decir que no nos dio la obra original sin una refundición. Seguimos creyendo, a pesar de las palabras sagaces de Lenormand y aunque una demostración hecha hace algún tiempo precisamente con "El alcalde de Zalamea" fué muy elocuente, que el teatro del siglo de Oro es irrepresentable en la actualidad. Es lástima; pero hemos de resignarnos.

Ya queda dicho que Calvo dijo muy bien los versos de Calderón. Su Pedro Crespo fué plausible, y lo fueron también la Isabel de la señorita C. Velázquez, que comenzó muy discretamente su carrera, y el Juan de Alejandro García Ulloa, actor nuevo que acierta ya y promete mucho.

Los demás artistas cumplieron unos mejor que otros: algunos bien, otros regular y otros no tanto; pero el conjunto fué aceptable y el público aplaudió y mostró su satisfacción.

¡Suena tan bien "El alcalde de Zalamea" aun refundido!

## El presidente Doumergue en Bruselas

BRUSELAS, 11.—El Presidente de la República francesa, señor Doumergue, llegó a esta capital acompañado del presidente del Consejo de ministros, señor Briand.

En la estación fué recibido el jefe del Estado francés por el Rey Alberto de Bélgica, duque de Brabante, todas las autoridades, numerosa representación del Cuerpo diplomático y personalidades diversas.

Al descender del vagón en que había efectuado el viaje, el señor Doumergue saludó al Rey Alberto, que le dió la bienvenida, y luego ambos jefes de Estado pasaron a una sala de la estación, preparada al efecto, donde se efectuaron las presentaciones de rigor.

Después el cortejo atravesó las calles de la capital, adornadas suntuosamente, siendo aclamado vivamente por la multitud el Presidente francés. Se oyeron muchos vivas a Francia, y sobre el coche que ocupaban el Soberano belga y el Presidente Doumergue cayeron numerosos ramos de flores. El cortejo se dirigió al Palacio Real, rindiendo los correspondientes honores las tropas que cubrían la carrera.

Tras de saludar a la Reina de Bélgica, princesa María José y duquesa de Brabante, el señor Doumergue volvió a salir de la mansión real, dirigiéndose a la tumba del soldado desconocido belga, y a continuación al monumento erigido en Bélgica al soldado desconocido francés, depositando en ambos coronas idénticas en medio de gran silencio, más impresionante si se tiene en

cuenta la muchedumbre que se había congregado en los dos lugares para presenciar el homenaje rendido por el señor Doumergue a los incógnitos representantes del heroísmo francés y belga.

Acto seguido, el Presidente de la República regresó al Palacio Real, recibiendo al Cuerpo diplomático y otras personalidades.

## Banquete de gala en Palacio

BRUSELAS, 11.—Anoche se celebró un banquete de gala en la gran sala de ceremonias del Palacio Real, ofrecido por los Soberanos belgas en honor del Presidente de la República francesa.

Al banquete fueron invitadas 200 personalidades belgas y francesas.

A la hora de los brindis, el Rey Alberto ha evocado la visita del señor Poincaré a Bruselas el año 1919.

Seguidamente, el Monarca belga ha rendido homenaje al señor Briand, "quien ha abierto—dijo—las reuniones internacionales a perspectivas reconfortantes y que ha mostrado el principio de una nueva era".

Terminó recordando la colaboración franco-belga, frente del espíritu de cooperación internacional.

El señor Doumergue contestó en sentidas palabras, declarando cuanto le ha emocionado la excelente acogida de que ha sido objeto a su llegada a Bélgica.

Recordó también el Presidente francés los lazos indisolubles que unen a Bélgica y Francia y los esfuerzos que estas dos naciones realizaron en común para tratar de resolver los graves problemas de la post-guerra.

## Hundimiento de tierras en la zona petrolífera de Texas

BEAMONT (Estado de Texas), 11.—Una porción de tierra de diez acres de extensión se ha hundido de un modo inexplicable en la zona petrolífera de Sourlake Oil Field.

Se teme que la depresión del terreno ocasiona pérdidas materiales de enorme importancia.

En la porción hundida se ha formado un profundo pozo, cuyos lados continúan desmoronándose.

Todas las grúas, depósitos y camiones de transporte que se encuentran en los alrededores de la parte hundida han sido trasladados a bastante distancia por temor de que continúe la depresión del terreno.

Hasta ahora se han cerrado trece pozos de petróleo, mientras que una grúa, una caldera y seis depósitos de sedimentación abandonados han quedado hundidos.

Un grupo de geólogos han venido rápidamente a Beaumont y están estudiando los modos de hacer frente a la situación, cuya causa investigan.

## ECOS DE SOCIEDAD

Han salido: de Biarritz, los marqueses de Valdeyrey; de San Sebastián, la marquesa de Aguilera Real, la condesa viuda de Esteban, los condes de la Revilla y don Valentín Céspedes; de San Ildefonso, los marqueses de Haro y los barones de Champourcin; de Gijón, la señora viuda de Rato; de Santurce, don Francisco Taramona; de Las Arenas, don José Antonio Ibarra; de San Rafael, don Ignacio Pidal y don Antonio Royo Villanova, y de San Juan de Luz, don Gabriel Cencillo.

Se halla delicado de salud el duque de Plasencia.

En honor del poeta y polígrafo colombiano don Antonio Gómez Restrepo, que es actualmente ministro de su país en Roma y se halla de paso en Madrid, ha dado un té en su residencia doña Blanca de los Ríos de Lampérez.

Concurrieron el ministro y el cónsul de Colombia, el ministro del Uruguay, señor Fernández Medina; numerosas señoras de la sociedad española e hispanoamericana y muchas personalidades del mundo literario.

Organizada por la marquesa de Argüelles, que ha pasado en Oviedo una breve temporada, se ha celebrado una fiesta a beneficio de La Gota de Leche, obteniéndose una recaudación de cerca de 8.000 pesetas.

Unas cuantas familias asturianas organizaron a su vez una fiesta, que asimismo resultó muy animada, en honor de la marquesa de Argüelles.

## VIDA DE FUERA

Cuidado con los tapices de Oriente

Un industrial de Saint-Etienne (Francia) inquieto por unas manchas sospechosas que habían aparecido en el cuerpo de sus dos niños, de la nodriza y de una criada, envió a los cuatro a París para que fueran reconocidos.

El médico pidió que quedaran en observación, y luego comunicó al industrial que los enfermos habían ingresado en una leprosería donde no podría verlos.

Parece que la lepra vino por una alfombra de Oriente no desinfectada.

Querella familiar ventilada en el "ring" En Blaenavon, (Pais de Gales), se celebró hace días un combate de boxeo, en el que los contendientes eran dos antiguos rivales que tenían pendiente una antigua querrela de familia.

Desde el comienzo del combate, los dos enemigos se castigaron con verdadera furia, hasta que uno de los contendientes logró colocar a su adversario un crochet tan fuerte en la mandíbula, que éste cayó violentamente sobre el tapiz, fracturándose la base del cráneo.

De resultados de este doble golpe, este desgraciado quedó muerto en el acto.

Anteayer se ha visto la causa contra el vencedor del duelo, el cual ha sido beneficiado con un "no ha lugar".

Sobre el Congreso de malhechores

El director de la Policía brasileña ha enviado al señor Locard, director del Laboratorio de policía de Lyon, un vocabulario de lenguaje internacional, elaborado por la Asociación de malhechores de diversos países, en el curso de una especie de Congreso celebrado por estos individuos en mayo de 1926 en un hotel de España.

Los representantes de los citados malhechores se reunieron con este motivo en número de 20.

Después de haber planeado los medios de centralizar sus informes para luchar contra la policía internacional, decidieron crear un lenguaje inédito para sus relaciones secretas.

Un miembro de esta banda, llamado Pinto, fué detenido en el pasado mes de diciembre en Pernambuco por la policía brasileña.

Se le ocupó un documento redactado en un idioma desconocido y sobre el cual durante mucho tiempo el detenido se negó a dar la menor explicación. Sin embargo, y debido a un hábil interrogatorio, este individuo se decidió a traducir el vocabulario, que va a aparecer próximamente en el Boletín Internacional de la Criminalidad.

## Los peligros del mar

Vapor embarrancado

ESTOCOLMO, 11.—Un periódico dice que el vapor griego "Diamantis" ha embarrancado cerca del golfo de Bothnia. No se sabe si ha habido víctimas.

Otro vapor con averías

SANTANDER, 11.—Al vapor "Luis", de la matrícula de Bilbao, que se dirigía con cargamento de carbón a Gijón y Bilbao, se le abrió una vía de agua en la carbonera cuando se hallaba a la altura de Santander. El capitán mandó embarrancar el buque para evitar el naufragio, operación que se realizó cerca de Noja. Los tripulantes desembarcaron sin novedad, dirigiéndose a Bilbao. Se intentará reparar las averías del vapor, que desplaza 420 toneladas.

Se teme que se haya perdido una lancha a motor de la Tabacalera

ALICANTE, 11.—Circula el rumor de que la moto lancha de la Tabacalera "1-5", que tomaba parte en las maniobras navales y estaba estos días en el puerto con otras, ha desaparecido. Salió del puerto, sin que se haya incorporado a su base. El rumor no ha sido confirmado.

## El Estado Pontificio

El próximo Consistorio

ROMA, 11.—En los círculos del Vaticano se anuncia que el próximo consistorio se celebrará en esta capital a fines de noviembre o a principios de diciembre. Este consistorio tendrá una importancia excepcional porque el Papa procederá al nombramiento de varios cardenales, y con esta ocasión se sabrá si tiene el propósito de mantener o de modificar las proporciones entre el elemento italiano y el elemento extranjero en el seno del Sacro Colegio.

Esta es una cuestión que interesa mucho a los círculos oficiales del reino, los cuales están preocupados por ciertos rumores que han circulado en el extranjero y según los cuales la creación de un Estado del Vaticano podría fácilmente en el porvenir facilitar el nombramiento de un Papa no italiano.

Además a continuación del consistorio se realizará un amplio movimiento diplomático: se aumentará considerablemente el número de nuncios y visitadores apostólicos. Se sabe también que el Papa hará en la segunda quincena de diciembre su primera salida efectiva del Vaticano y se pondrá en contacto oficial con las autoridades italianas. Respecto a la fecha y a las modalidades del encuentro tantas veces anunciado entre el Pontífice y el soberano,

## La Fiesta de la Raza

Festival en el Instituto de Reeducación Mañana, día de la Fiesta de la Raza, a las cuatro de la tarde, se celebrará una gran solemnidad en el Instituto de Reeducación Profesional, agrupando la Fiesta del Libro, la inauguración de las sesiones culturales de los sábados y la imposición de la medalla de Previsión al director facultativo de aquel centro por el general Marvá.

Al acto están especialmente invitados los antiguos obreros-alumnos de aquel centro.

El Fomento de las Artes

Mañana tendrá lugar en el Fomento de las Artes, calle de San Lorenzo, número 15, una fiesta literaria con motivo y en celebración de la de la Raza.

Tomarán parte en el acto don José Muntada Bach, que disertará sobre el tema "Estampas históricas"; don Marcos Ruiz Egea, que tratará de la "Evolución de la cultura española"; don Miguel Granel Forcadell, sobre "Concepto de la obra de Cervantes"; don Fernando Martínez-Morata leerá un poema titulado "El blasón de Castilla", original de don Antonio Escudero Alvarez, y don José Bort-Vela disertará sobre el tema "Patria, sólo Patria". Están invitadas diferentes personalidades, que han prometido su colaboración en la fiesta.

El acto comenzará a las siete de la tarde, pudiendo concurrir a él los asociados y sus familias y acompañantes.

Los exploradores

Mañana asistirán los exploradores a la Fiesta de la Raza, invitados por el Ayuntamiento de Madrid para rendir este homenaje a la memoria de los gloriosos descubridores de América ante la estatua de Colón.

El Consejo Nacional de la Institución nos ruega hagamos público su deseo de que, en atención al carácter patriótico del acto y a la festividad del día, conceda permiso los jefes de oficina y comercios, profesores, etc., a los muchachos exploradores que de ellos dependan para que no falten a dicha solemnidad.

## Accidente ferroviario

PITTSBURGO, 11.—El rápido de Pittsburg a Washington ha chocado con un mercancías que venía en dirección contraria, en Portago, a última hora de la noche de ayer.

Como el rápido marchaba a gran velocidad, los dos trenes chocaron con gran violencia, quedando las dos máquinas empujadas.

## Un parricidio en Erandio

BILBAO, 11.—Anoche ha ocurrido en Erandio un sangriento suceso, que ha causado gran emoción en aquel vecindario.

En la calle de Ibarra, 4, habita el inquilino Jacinto Gil, de cincuenta y seis años, con su esposa, Marcelina Ortega, y varios hijos. Jacinto es hombre de carácter irascible, y esta noche, después de cenar, discutió con su hija Martina, de veintisiete años, agriándose de tal manera la discusión, que en un momento de arrebató, y sin que los familiares pudieran intervenir a tiempo, se lanzó sobre ella armado de un cuchillo y le dió un tremendo golpe en el vientre. Los hermanos la trasladaron inmediatamente al Cuarto de Socorro, y en vista de su gravedad—tenía al descubierto el paquete intestinal—fué traída al Hospital de Bilbao, donde acaba de fallecer.

El padre se ha encerrado en una habitación de su casa y la Guardia civil trata de convencerlo para que se entregue. Nuevos detalles.—El parricidio amenaza con tirarse por el balcón

BILBAO, 11.—Comunican de Erandio que el autor del parricidio continúa encerrado en su domicilio, que es un cuarto piso de una casa de la calle de Ibarra. Jacinto sale de cuando en cuando al balcón para manifestar a la muchedumbre congregada en la calle y a los guardias que en cuanto intente alguien entrar en su habitación se arrojará a la calle.

Varios guardias municipales de Erandio están en la puerta de la habitación en que se halla encerrado el parricida para intentar convencerle de que no se tire por el balcón y se entregue a la autoridad.

Nuevas noticias dicen que Martina regresaba a su casa en el último tren de Algorta, en cuyo pueblo había estado sirviendo. El padre, al enterarse de la vuelta de su hija, con la que tenía frecuentes altercados, encerró en sus habitaciones a los hijos menores, apagó la luz y aguardó a que llegase. Esta se sorprendió mucho de encontrar la casa a oscuras, y cuando se disponía a encender recibió la puñalada en el vientre. Salió a la escalera pidiendo socorro, y al llegar al piso segundo cayó desmayada.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMBREADO A LA CENSURA

DICTADURA CIVIL

Nota facilitada en Barcelona: El gobernador civil hizo entrega a la Prensa, por encargo del jefe del Gobierno, de la siguiente nota:

"Resolviendo una consulta evacuada desde Madrid, me he visto obligado a disponer la recogida del último libro publicado por don Marcelino Domingo. Me contraria, pues mi criterio es amplio en materia de publicidad por el libro; pero no tanto que encuentre lícito injuriar, valiéndose de ello, al Gobierno de un país amigo, atribuyéndole maquinaciones y crímenes que carecen de toda prueba y fundamento. No tendríamos derecho a obtener para nosotros la defensa de nuestro honor y nuestro prestigio fuera de las fronteras, si dejáramos mancillar el ajeno, y no puede, por otra parte, considerarse lícito ni conveniente para el estudio cordial y desapasionado de la historia de los días que vivimos, el que en su crónica intervenga el doctrinarismo político, en este caso descaradamente manifestado en la misma dedicatoria de la obra.

Ha sido, precisamente, don Marcelino Domingo uno de los escritores, cuyos trabajos periodísticos se han juzgado con más amplio criterio, merced a la habilidad y sutileza del ingenio con que los sabe desarrollar; pero esta vez ha desafiado tan apreciable cualidad, y con inusitada crudeza aborda el estudio a que se hace referencia en esta nota, dando por ciertos hechos sobre los que sólo la Historia, bien contrastada, podrá dar un fallo de veracidad y justificación."

Nota oficiosa

Con motivo de la designación del ministro de Trabajo para presidir la XIII Conferencia Internacional del Trabajo, recibimos anoche la siguiente nota:

Copia del telegrama del ministro del Trabajo al presidente del Consejo de Ginebra: "Presidente de Consejo ministros.—Madrid

Propuesta mi designación para presidente de Conferencia Internacional Trabajo con palabras de gran elogio para España por delegado Gobierno Inglaterra, fué apoyada en idénticos términos laudatorios nuestro país por representantes Gobiernos Francia, Alemania, Polonia y ministro Marina Grecia, así como delegado patronal de Holanda y obrero francés en nombre sus respectivos grupos, siendo designado unánimemente y acogida mi presencia en tribu-

na presidencial con grandes aplausos de toda la Conferencia.

Es ésta primera vez que elección presidente produce con intervenciones tan numerosas y encomiásticas primeras potencias y adhesión expresa de muchas más que elogiaron no sólo significación histórica España, sino acertada labor legislativa llevada a cabo por Gobierno.

Mi discurso dando gracias fué recibido también con grandes aplausos. Podemos orgullecernos este éxito que honra España fortificando su Gobierno ante el mundo y enalteciendo a quien al frente del mismo sabe conducir certeramente nuestra Patria por caminos de triunfo revalorizando internacionalmente concepto y prestigio nacionales. Salúdole afectuosamente, Aunós."

—Reciente aún la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones celebrado en Madrid, en la que se puso de relieve la significación de España en el mundo internacional, se reitera hoy el honor y la consideración hacia la nación española, cuyo respeto se patentiza con la designación para presidente de la XIII Conferencia Internacional del Trabajo del ministro de Trabajo y Previsión, don Eduardo Aunós que a ella concurre como primer delegado de España.

El mecanismo de la elección de presidente de estas Conferencias, a la que asisten como delegados no sólo representaciones gubernamentales, sino patronales y obreras, y el hecho de haber dado sus votos a la candidatura del representante de España unas y otras, contando entre ellos el de la representación gubernamental laborista, es de gran valor para nosotros, pues revela el alto aprecio que más allá de las fronteras siente por la España de hoy la intelectualidad que labora más directamente en la ordenación y progreso de la política social. También es tal deferencia evidente prueba del aprecio en que se tiene la obra social que el Gobierno español viene desarrollando desde que se propuso encauzar las graves cuestiones que halló a su advenimiento, planteadas en el terreno de la violencia, y le estimula a continuar por la segura vía de regular la vida del trabajo por medio de la organización corporativa de las diversas actividades productoras, sometida ya en muchos casos al contraste de la realidad y perfeccionada de continuo por la experiencia y la práctica cotidianas. Es también sumamente grato para el Gobierno y honroso para España que la pri-

mera vez que su delegado en las Conferencias internacionales del Trabajo obtiene el honor de ser elevado al puesto presidencial, lo sea con motivo de plantearse tema relacionado con la vida profesional de los trabajadores del mar, significando con ello la alta estimación que secularmente ha merecido en el mundo nuestro país en las cuestiones marítimas de las que se ocupa constantemente este Gobierno, procurando encauzar con fórmulas eficaces la expansión de nuestras industrias del mar y de nuestra marina mercante y de guerra, entendiendo que la latitud considerable de nuestro litoral pondrá siempre en preferente plano de nuestras preocupaciones económicas, políticas y sociales los problemas que de ello se derivan"

Los grandes incendios

El Cine Moderno de Málaga, destruido MALAGA, 11.—En el Cine Moderno se declaró un violento incendio, que adquirió pronto extraordinarias proporciones, temiéndose que se propagase a una fábrica de maderas situada a la espalda del cinematógrafo.

En el lugar del siniestro acudieron trabajadores en su extinción todo el Parque de Bomberos de la ciudad.

MALAGA, 11.—El incendio del Cine Moderno fué advertido a las dos de la madrugada, y fueron inútiles los esfuerzos de los bomberos para dominarlo. Se logró localizarlo y evitar así que se propagase a los inmuebles colindantes.

El Cine ha quedado totalmente destruido. Las pérdidas son importantísimas.

COMUNISMO

Son detenidos los delegados inglés y alemán al terminar el Congreso de Juventudes de París

PARIS, 11.—Dos inspectores del Servicio de Investigación de la Prefectura de Policía han detenido, al terminar el Congreso de Juventudes Comunistas, en un local de la rue Boyer, a los delegados inglés y alemán en dicho Congreso.

El delegado inglés se llama Rust; nació el 24 de abril de 1903, en Londres. Es uno de los militantes más activos del partido en Inglaterra. En 1927 había venido a Francia para concurrir a dos reuniones comunistas en París y en Saint-Denis.

El delegado alemán se llama Carlos

Guillermo Günther. Nació el 18 de enero de 1901, en Reichember (Checoslovaquia).

Ambos han sido conducidos a la Prefectura de Policía, donde se procedió a su identificación, en espera de que se decreté su expulsión del territorio francés.

Divergencias entre los comunistas ESTOCOLMO, 11.—Un grave conflicto separa a los mayoritarios comunistas de los minoritarios.

Estos últimos han intentado asaltar los locales de la Redacción del periódico comunista "Flokets Dageblad", impidiéndoselo la Policía. Se han operado algunas detenciones.

El Cafeto advertisement featuring an illustration of a waiter and text: 'CAFES MARCA El Cafeto', 'Hernán Cortés, 7 Puencarral, 33', 'Pidánsen en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFETO'

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol

El próximo domingo día 13, se jugará en Aranjuez un partido de campeonato entre los equipos de la Sociedad recreativa "El Cafeto" y el "once" de la "Real Sociedad Deportiva".

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Amorebieta II y Jáuregui contra Araquistain y Perea; segundo, a remonte, Salsamendi y Errezabal contra Pasieguito y Alberdi.

ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6,30, El alcalde de Zalamea; a las 10,30, En Flandes se ha puesto el sol.

LARA.—A las 6, Ganas de reñir y Rosas de otoño; a las 10,30, Rosas de otoño. INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, ¡Pégame, Luciano! (gran éxito). REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15, ¡Atreáte, Susana!; a las 10,30, Vidas cruzadas.

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30, Una y otra y Cádiz (enorme éxito); a las 10,30, La mujer de su marido y Cádiz.

COMICO (Loreto-Chicoté).—A las 6,30 y 10,30, Seis pesetas.

FUENCARRAL (Compañía de María Badía-Peñalver-Almódovar).—A las 4, Los gavilanes; a las 6, Doña Francisquita; a las 10,30, Bohemios y El dúo de la Africana.

CAFES COLON advertisement featuring an illustration of a woman and text: 'HERMANAS DE MATAJOREN S.A.', 'CAFES COLON', 'Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'

Lotería Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 11 DE OCTUBRE 1929 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES

Table of major prizes: 2.000.000 Madrid, 1.000.000 Zaragoza, 800.000 Almería, 450.000 Zaragoza, 350.000 Bilbao, 150.000 Vigo, 15.000 Barcelona, 15.000 Badajoz, 15.000 Murcia, 15.000 Jaén, 15.000 Mallorca, 15.000 Cartagena, 15.000 Madrid, 15.000 Valencia, 15.000 Sevilla, 15.000 Barcelona, 15.000 Valencia, 15.000 Madrid, 15.000 Barcelona, 15.000 Barcelona, 15.000 Barcelona, 15.000 Vigo, 15.000 Barcelona, 15.000 Madrid, 15.000 Manresa, Segovia, 15.000 Madrid, 15.000 Ceuta, 15.000 Alcalá Real, 15.000 Barcelona, 15.000 Zaragoza, 15.000 Vigo.

PREMIADOS CON 1.250 pesetas

Table of 1,250 peseta prizes: DECENA (14, 16, 37, 39, 46, 65, 83, 89), CENTENA (699, 876, 405, 313, 731, 434, 139, 631, 287, 882, 520, 919, 451, 889, 966, 508, 292, 372, 501, 957, 110, 952, 813, 942, 822, 620, 685, 740, 142, 790), MIL (810, 983, 597, 685, 841, 569, 259, 116, 695, 449, 786, 674, 208, 401, 658, 184, 200, 059, 915, 329, 767, 106, 048, 275, 760, 861, 805, 535, 731, 066, 388, 494, 278, 217, 911, 452, 127, 486), DOS MIL (388, 086, 464, 706, 705, 186, 734, 164, 745, 089, 582, 144, 893, 641, 606, 375, 660, 640, 009, 446, 736, 591, 037, 008, 978, 016, 176, 605, 047, 140, 463, 655, 760, 080, 065), TRES MIL (066, 682, 243, 075, 646, 421, 786, 772, 049, 940, 865, 566, 820, 973, 887, 362, 182, 558, 045, 282, 521, 918, 953, 552, 092, 990, 700, 651, 607, 269, 608, 245, 170, 076, 326, 442, 602, 405), CUATRO MIL (694, 912, 340, 396, 553, 887, 472, 139, 972, 635, 230, 863, 337, 042, 478, 384, 993, 873, 429, 239, 050, 338, 681, 006, 523, 527, 003, 462, 565, 958, 011, 578, 672, 432, 892, 907, 618, 320, 244, 434), CINCO MIL (701, 383, 968, 562, 557, 343, 453, 324, 344, 460, 013, 832, 667, 648, 887, 858, 389, 829, 347, 229, 368, 181, 340, 642, 580, 206, 232, 623, 819, 777, 015, 473, 002, 235, 666, 500, 498).

SEIS MIL

Table of 6,000 peseta prizes: 822, 731, 979, 481, 440, 870, 074, 320, 013, 061, 226, 311, 305, 280, 178, 782, 587, 989, 842, 802, 613, 919, 038, 422, 597, 934, 107, 142, 771, 061, 407, 990, 977, 037, 991, 274.

SIETE MIL

Table of 7,000 peseta prizes: 580, 944, 459, 917, 878, 073, 752, 646, 983, 106, 852, 103, 274, 074, 598, 727, 850, 147, 202, 037, 070, 172.

OCHO MIL

Table of 8,000 peseta prizes: 810, 237, 212, 588, 700, 449, 824, 092, 303, 661, 545, 707, 048, 901, 192, 580, 819, 330, 900, 308, 355, 345, 822, 530, 731.

NOVE MIL

Table of 9,000 peseta prizes: 357, 358, 157, 031, 142, 106, 404, 164, 539, 920, 551, 244, 870, 100, 040, 919, 285, 791, 370, 770, 276, 501, 956, 473, 432, 850, 718, 900, 383.

DIEZ MIL

Table of 10,000 peseta prizes: 370, 838, 412, 360, 906, 550, 784, 742, 398, 670, 930, 000, 092, 812, 007, 988, 261, 480, 010, 736, 356, 367, 083, 851, 374, 721, 406, 724, 909, 894, 349, 130, 184, 392, 916, 715, 591, 562, 511, 242.

ONCE MIL

Table of 11,000 peseta prizes: 264, 982, 533, 542, 601, 940, 429, 233, 806, 961, 360, 551, 230, 073, 291, 444, 597, 539, 765, 870, 840, 747, 511, 114, 933, 776, 484, 193, 479, 162, 523, 301, 726, 741, 124, 581, 409, 735, 395, 983.

DOCE MIL

Table of 12,000 peseta prizes: 989, 580, 382, 129, 096, 590, 459, 638, 219, 093, 441, 748, 864, 089, 710, 019, 157, 475, 905, 988, 408, 898, 102, 083, 736, 597, 398, 924, 001, 991.

TRECE MIL

Table of 13,000 peseta prizes: 944, 108, 602, 311, 764, 291, 938, 725, 183, 438, 392, 679, 620, 149, 470, 082, 351, 529, 962, 930, 605, 865, 191, 247, 771, 514, 340, 303, 215, 660, 827, 590, 045, 913, 331, 601, 295, 450, 216, 152.

CAJORCE MIL

Table of 14,000 peseta prizes: 138, 602, 159, 528, 385, 558, 221, 908, 535, 013, 392, 174, 804, 013, 794, 108, 281, 087, 679, 022, 994, 038, 128, 012, 693, 243, 125, 185, 937, 170.

QUINCE MIL

Table of 15,000 peseta prizes: 120, 924, 714, 459, 302, 659, 786, 763, 372, 802, 150, 450, 413, 815, 482, 389, 417, 123, 344, 094, 295, 051, 249, 904, 751, 579, 655, 699, 619, 607, 942, 768, 250, 800, 921, 337, 410, 048, 401, 582.

DIECISEIS MIL

Table of 16,000 peseta prizes: 916, 177, 911, 486, 328, 849, 887, 724, 858, 269, 479, 339, 733, 027, 121, 240, 696, 942, 968, 401, 393, 562, 236, 676, 500, 656, 551, 737, 533, 986, 390, 812, 742, 459, 598, 471, 764.

DIECISIETE MIL

Table of 17,000 peseta prizes: 278, 365, 170, 510, 842, 470, 522, 600, 128, 583, 416, 464, 344, 757, 883, 993, 891, 555, 586, 549, 278, 776, 536, 103, 875, 001, 956, 061, 093, 111.

DIECIOCHO MIL

Table of 18,000 peseta prizes: 903, 154, 445, 948, 964, 695, 037, 940, 425, 481, 770, 900, 149, 535, 268, 488, 780, 456, 746, 700, 376, 374, 744, 076, 057, 198, 608, 942, 098, 563, 527, 630, 434, 234, 581, 243, 345, 985, 595, 990.

DIECINUEVE MIL

Table of 19,000 peseta prizes: 567, 153, 225, 092, 380, 076, 889, 753, 189, 669, 417, 374, 065, 997, 625, 475, 283, 368, 717, 795, 556, 421, 068, 058, 168, 021, 167, 164.

VEINTE MIL

Table of 20,000 peseta prizes: 810, 101, 645, 554, 596, 184, 881, 336, 366, 447, 093, 198, 411, 386, 027, 695, 949, 212, 956, 942, 500, 041, 890, 703, 937, 232, 075, 560, 998, 727, 385, 943, 643, 164, 140, 982, 588, 945, 688.

VEINTIUN MIL

Table of 21,000 peseta prizes: 580, 275, 627, 054, 958, 085, 617, 614, 231, 793.

Table of 22,000 peseta prizes: 171, 475, 481, 475, 713, 815, 308, 564, 176, 233, 442, 339, 517, 278, 439, 707, 640, 376, 441, 844, 905, 573, 306, 350, 658, 766, 757, 296, 443, 326.

VEINTIDOS MIL

Table of 23,000 peseta prizes: 978, 538, 864, 565, 238, 213, 891, 663, 800, 269, 789, 232, 731, 014, 666, 568, 032, 598, 358, 843, 493, 143.

VEINTITRES MIL

Table of 24,000 peseta prizes: 737, 776, 228, 496, 078, 978, 488, 228, 459, 384, 435, 849, 008, 151, 963, 386, 225, 237, 619, 295, 777, 514, 993, 762, 758, 701, 972, 915, 823, 050.

VEINTICUATRO MIL

Table of 25,000 peseta prizes: 908, 103, 236, 508, 523, 536, 424, 544, 850, 028, 322, 608, 265, 164, 033, 321, 951, 702, 716, 166, 475, 549, 302, 997, 665, 516, 701, 019, 330, 546.

VEINTICINCO MIL

Table of 26,000 peseta prizes: 317, 228, 952, 702, 669, 537, 557, 253, 812, 621, 331, 049, 546, 417, 110, 829, 411, 982, 230, 106, 175, 629, 021, 708, 496, 020, 156, 879, 753, 284, 867, 683.

VEINTISEIS MIL

Table of 27,000 peseta prizes: 119, 217, 152, 338, 813, 934, 935, 114, 429, 669, 180, 681, 830, 466, 836, 788, 318, 994, 357, 023, 652, 567, 719, 345, 127, 797, 128, 411, 278, 317, 188, 697, 668, 154, 600, 066, 198, 883, 004, 376, 866, 580.

VEINTISIETE MIL

Table of 28,000 peseta prizes: 764, 416, 300, 401, 101, 852, 593, 734, 537, 761, 119, 027, 419, 829, 105, 056, 227, 834, 576, 905, 490, 424, 172, 614, 393, 613, 575, 949, 518, 732, 883, 525, 303, 036.

VEINTIOCHO MIL

Table of 29,000 peseta prizes: 227, 667, 654, 824, 733, 332, 965, 382, 109, 705, 913, 479, 784, 855, 680, 025, 812, 698, 858, 280, 171, 621, 175, 211, 412, 294, 858, 446, 407, 907, 511, 923, 527, 478, 317, 462, 195, 134, 179, 758, 051, 629, 205, 662, 517, 955, 180, 225, 420, 895, 692.

VEINTINUEVE MIL

Table of 30,000 peseta prizes: 603, 125, 344, 817, 606, 088, 012, 333, 641, 476, 116, 955, 383, 180, 678, 290, 307, 455, 705, 137, 080, 534, 759, 780, 757, 590, 085, 928, 087.

TREINTA MIL

Table of 31,000 peseta prizes: 038, 799, 844, 700, 300, 161, 432, 892, 678, 498, 209, 751, 682, 459, 702, 594, 636, 090, 668, 997, 377, 581, 483, 189, 712, 308, 187, 416, 623, 196, 646, 627, 908, 132, 556, 074, 478, 383, 767.

TREINTA Y UN MIL

Table of 32,000 peseta prizes: 672, 308, 920, 707, 157, 206, 736, 419, 121, 133, 177, 305, 207, 639, 991, 872, 744, 858, 198, 286, 099, 792, 341, 096, 381, 588, 443, 385, 083, 192, 292, 821, 148, 230, 107, 495, 733, 166, 950, 535, 532, 687.

TREINTA Y DOS MIL

Table of 33,000 peseta prizes: 102, 951, 315, 938, 970, 331, 982, 081, 015, 398, 615, 643, 178, 286, 156, 570, 947, 537, 337, 877, 424, 909, 474, 282, 158, 328, 500, 790, 317.

TREINTA Y TRES MIL

Table of 34,000 peseta prizes

Un hombre ahogado

ALICANTE, 11.—En los acantilados del cabo Huerta, bajo la casilla de los carabineros, ha sido hallado el cadáver de un hombre. Se cree que se trata de un vecino de la barriada de Las Carolinas, que se cayó al mar el domingo último, sin que nadie pudiera prestarle auxilio. Le vieron nadar; y mas le perdieron de vista en la oscuridad, sin que se supiese desde entonces qué había sido de él.

LA BOLSA

Table with financial data including interior and exterior exchange rates, bonds, and various stocks like Banco de España and Tabacos.

les de los principales periódicos portugueses; Norberto Araujo ("Diario de Lisboa"), Armando Boventura ("Diario de Noticias"), Adelino Mendes y Joshua Benoliel ("O Século"). También enviará un representante el diario "Novidades".

NOTA POLITICA

Una consulta del conde de Romanones

La reserva que ha venido guardando el conde de Romanones respecto de cuál será la resolución que adopte en definitiva referente a la invitación dirigida por el Gobierno a los ex presidentes del Consejo y de las Cámaras para que vayan a la Asamblea Nacional, está perfectamente justificada.

Político liberal, encariñado con las prácticas puras de la verdadera democracia, estima el ex presidente del Consejo por su criterio personal en asunto que considera de gran trascendencia política debe someterse democráticamente a la decisión de los correligionarios y amigos que reconocen su jefatura.

A este efecto, el conde de Romanones ha dirigido una carta circular a los ex senadores, ex diputados a Cortes, ex diputados provinciales y ex concejales romanonistas demandándoles su opinión acerca de si estiman que debe o no ir a la Asamblea.

Del resultado de este plebiscito dependerá, al parecer, la resolución que el conde de Romanones, político liberal y democrata, adoptará respecto de la Asamblea.

El drama del yate "Mary"

El doctor Franceschi vuelve a ser detenido. SANLUCAR DE BARRAMEDA, 11. Esta noche ha ingresado nuevamente en la cárcel el doctor Franceschi.

AMERICA POR CABLE

El supuesto accidente al "Reina Victoria Eugenia".—El buque viaja sin novedad.

RIOJANEIRO, 11.—Ante los alarmantes rumores publicados por los periódicos, procedentes de Buenos Aires, sobre un supuesto accidente acaecido al trasatlántico "Reina Victoria Eugenia", la Agencia Americana visitó a los agentes de la Compañía Trasatlántica Española, quienes manifestaron que habían comunicado radiotelegráficamente con la estación de Fernando de Noronha, la cual contestó que el "Reina Victoria Eugenia" viajaba normalmente.

Por su parte, la Agencia Americana recibió un radiograma desde a bordo del "Reina Victoria Eugenia", expedido a su paso por Cabo Verde, diciendo: "Reina Victoria" diez horas cincuenta minutos, sin novedad." (Agencia Americana.)

La conciliación entre Bolivia y Paraguay MONTEVIDEO, 11.—Comunican de La Paz, que Bolivia ha aceptado el ofrecimiento del Gobierno del Uruguay aprobando que se trate en Montevideo la cuestión de las bases de conciliación con el Paraguay.

La Cancillería intervendrá en la restauración por parte del Paraguay del fortín de Vanguardia y entrega por parte de Bolivia del fortín de Boquerón. (Agencia Americana.)

Accidente de aviación GUAYAQUIL, 11.—Informan de Nóbol, que el aeroplano tripulado por los mejicanos Sidar y Costes, que se dirigían a Guli, cayó por haberle fallado los motores, capotando.

El avión quedó totalmente destruido. Los aviadores sólo sufrieron ligeras lesiones. (Agencia Americana.)

Un crimen misterioso RIOJANEIRO, 11.—Ha sido asesinado en circunstancias misteriosas en Nictheroy el capitalista portugués don Antonio Duarte.

La Policía busca a un negociante llamado José Ribeiro Silva, sobre el que recaen sospechas. (Agencia Americana.)

Exploraciones en el Polo Sur RIOJANEIRO, 11.—A bordo del "Northern Prince" ha pasado el explorador Rubins Wilkins, acompañado de tres aviadores, con quienes se dirige al Polo Sur, para proseguir sus exploraciones. (Agencia Americana.)

La biblioteca de Oswaldo Cruz RIOJANEIRO, 11.—El Presidente de la República, señor Washington Luis, ha sancionado un crédito de cien contos para la adquisición de la biblioteca del sabio higienista doctor Oswaldo Cruz. (Agencia Americana.)

El embajador norteamericano en Chile SANTIAGO DE CHILE, 11.—El próximo día 23 embarcará a bordo del vapor "Santa María" en Valparaíso el embajador de los Estados Unidos en Chile, señor Williams Culbertson, acompañado de su hija Junia.

El señor Culbertson se dirige a su país en viaje de licencia. (Agencia Americana.)

Homenaje al canceller brasileño RIOJANEIRO, 11.—Con motivo de la clausura del "Salón 1929 de Artistas Brasileños", éstos homenajearon al canceller, señor Mangabeira, entregándole un artístico pergamino en el que hacen constar su agradecimiento por su brillante actuación en pro de la lengua portuguesa. El agasajo fué ofrecido por el pintor Celso Kelly, dándole las gracias el señor Mangabeira. Seguidamente los artistas reunidos presentaron al señor Mangabeira las bases para la constitución de la Asociación de Artistas Brasileños. (Agencia Americana.)

Subvención a una compañía lírica VALPARAISO, 11.—La Municipalidad de esta capital ha acordado conceder una subvención de 40.000 pesos a la compañía lírica que actúa en el Teatro Municipal de Santiago, para que dé en Valparaíso una serie de funciones a precios económicos. (Agencia Americana.)

El crucero inglés "Caradoc" BELEM DE PARA, 10.—Con destino a las Antillas ha zarpado el crucero inglés "Caradoc", que viene realizando una excursión por las Américas. (Agencia Americana.)

Regreso de un arzobispo RIOJANEIRO, 11.—En el "Conte Verde" ha regresado de Roma el arzobispo de Cuyabá, monseñor Aquino Correia. Saludado por los representantes de la Prensa, describió exaltándolas las solemnidades que se han celebrado en la capital italiana con motivo de la beatificación de Dom Bosco. (Agencia Americana.)

NOTAS DEL DIA

Ayer mañana a las diez y media llegaron a Madrid procedentes de Barcelona Su Majestad la Reina doña Victoria, sus augustas hijas, las infantas doña Beatriz y doña Cristina y el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

En la estación fueron recibidos por los infantes, los ministros, las autoridades, Comisiones oficiales y diversas personalidades. Rindió honores a la Real Familia una Compañía del regimiento de Saboya.

El jefe del Gobierno se trasladó desde a estación al ministerio del Ejército, donde acudieron los ministros celebrando un breve consejo.

A mediodía el marqués de Estella se trasladó al Consejo de Estado para asistir al acto de posesión de los nuevos consejeros señora Ruiz Jiménez y Vallespinosa.

A las doce tuvo lugar en el Consejo de Estado el acto de posesión de los señores Ruiz Jiménez y general Vallespinosa nombrados recientemente.

Presidió el acto el general Primo de Rivera quien tenía a su derecha al doctor Cortezo.

Con el ceremonial acostumbrado, los señores Cánovas del Castillo y Aizpuru salieron a recibir a los nuevos consejeros señores Ruiz Jiménez y Vallespinosa.

El doctor Cortezo pronunció un breve discurso de salutación contestando con frases de gratitud los señores Vallespinosa y Ruiz Jiménez. Este dedicó un cariñoso recuerdo al conde de Sagasta cuya vacante de consejero ocupaba.

Finalmente el general Primo de Rivera pronunció un breve discurso señalando la alta misión del Consejo de Estado, elogiando su labor, pues siempre encontró sus dictámenes justos, patrióticos y elevados. Añadió que cada vez que ocupaba la Presidencia se sentía tonificado y honrado.

El jefe del Gobierno que había citado en la estación a los periodistas para recibirles en el ministerio del Ejército, cuando acudió a su despacho después de asistir a la ceremonia de posesión de los nuevos consejeros de Estado hizo pasar a los reporteros haciéndoles las siguientes manifestaciones:

"Les he llamado a ustedes porque quería decirles algunas cosas que tengo aquí en notas hechas durante el viaje. En primer lugar les diré que he asistido a la posesión de cargo de consejeros de Estado de los señores Ruiz Jiménez y Vallespinosa, acto que revisé la solemnidad acostumbrada pronunciándose discursos por ambos, de gratitud por la designación.

En segundo lugar les diré que he visto con satisfacción la importancia que el país y la Prensa, a quien se lo agradezco, ha dado a las maniobras navales que han sido llevadas a efecto con toda felicidad desarrollándose supuestos de gran envergadura y con la mayor aproximación posible a las realidades que puede ofrecer una guerra.

En tercer lugar debo manifestar la grata impresión que a todos nos ha producido la elección del señor Aunós para presidir la XIII Conferencia Internacional del Trabajo, pues aparte de la satisfacción personal revela lo bien estimada que es nuestra labor económica y social y viene a ser una nueva razón de asombro para el señor Cambó que en su libro—cuya lectura hice en el camino—dice que se sorprende que haya dictaduras. Este libro del señor Cambó que revela su sagacidad y talento deduce a mi juicio equivocadamente desde el punto de vista de las estadísticas, que las dictaduras sólo son posibles en los pueblos atrasados. Yo digo que los pueblos atrasados buscan las dictaduras como medio mejor de salir de su atraso. Las medicinas no se curan en casa de los enfermos sino son los enfermos los que piden las medicinas para curarse.

Del viaje a Barcelona me parece haber dicho lo suficiente para expresar mi satisfacción, pero quiero acentuarla en la parte que se refiere a la visita que hice al Centro de Clases, pues demuestran un alto espíritu de disciplina y cohesión así como adhesión al mando en todas las ocasiones mostrándose siempre atentos a colaborar con los cuadros de oficialidad dentro del respeto debido para ayudarles en su misión.

Estos Centros que contribuyen a lograr una mejor cultura social en las clases del Ejército merecerán un estudio por parte del Gobierno para hacerles más fácil el cumplimiento de sus patrióticas finalidades.

Me proponía también contestar a "Graciela" que publica un artículo en "La Vanguardia" de Barcelona, haciendo ver la pesadumbre que envuelve la liquidación de la exposición. Sugiere en dicho artículo que esa liquidación sea una carga nacional.

No creo que sean muy adversas las liquidaciones de ninguna de las dos Exposiciones. Nunca se han realizado estos Certámenes como negocios, sino con vistas al prestigio y a la propaganda que hacen a los países incrementando las relaciones espirituales y comerciales. Sin embargo el Gobierno tiene el propósito de que las liquidaciones sean cuenta aparte de los Ayuntamientos para que cualquier día no pueda imputarse al Certamen cualquier situación jurídica que pudiera crearse a un Municipio, bien entiendo que los principales beneficiados son las ciudades que realizan los Certámenes. Por eso la mayor parte de la carga recae sobre los vecindarios aunque de un modo diluido y alargado y tendrán los auxilios y ayuda del Gobierno para llegar a la total liquidación aunque sin perder de vista los beneficios que han reportado a las ciudades en los diversos órdenes no solamente en el aspecto urbano sino en todos los órdenes.

Ahora voy a asistir a un almuerzo en honor del embajador saliente de los Estados Unidos Mr. Hamond sintiendo que por celebrarse en esta época en que no están reunidas todas las personas que habrían concurrido a él, no sea más numeroso pero el acto será expresión de la satisfacción con que hemos visto la gestión del citado diplomático y la contrariedad y pena que nos produce su separación.

Esta tarde tendremos Consejo de ministros, continuación del cambio de impresiones que hemos tenido por la mañana y preparatorio del Consejo que celebraremos en Valencia. Esta noche como saben ustedes marchó a Sevilla, para concurrir a los actos organizados con ocasión de la Fiesta de la Raza, y asistir a un almuerzo a bordo de la fragata argentina "Sarmiento", cuya llegada se espera para mañana. El día 14, por la mañana, estaré en Valencia, pues el 15 será la revista naval a cuyo acto ha sido invitado por el Rey el Gobierno, aceptando nosotros este honor con mucho gusto.

Espero que en noviembre las circunstancias me permitirán trabajar más intensamente, no digo más tiempo pues ahora empleo todo el que puedo, pero sí con más provecho y sobre todo con más estabilidad.

El jefe del Gobierno recibió en su despacho del ministerio del Ejército la visita de una Comisión de Cámaras Mineras, haciéndole entrega de una solicitud para que se otorgue una recompensa al conde de Guadalorce, en premio a su gestión en la cartera de Fomento.

En la Secretaría de Asuntos Exteriores se celebró a mediodía, un almuerzo de despedida en honor del Embajador saliente de los Estados Unidos Mr. Hamond, asistiendo además del presidente del Consejo, el ministro de Fomento, el Nuncio y varios diplomáticos.

A las seis y media se reunieron los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

El jefe del Gobierno salió con dirección a Sevilla en el expreso, a las diez y cuarenta.

La Bolsa presenta, en general, buena disposición y suben casi todos los fondos públicos. En acciones bancarias se destacan las del Central, que mejoran siete enteros y medio y en Industriales ganan ocho las ordinarias de la Telefónica, cuatro la Chade, dos el Metro y tres los Explosivos, quedando los demás valores que se cotizan con escasas diferencias.

La moneda extranjera continúa igual, cotizándose oficialmente sólo la libra esterlina a 32'75 sin variación. Entre banqueros los francos, quedaban alrededor de 26'50 y los dólares a 6'725.

CINEMATOGRAFIA

LEW CODY Y ALIEN PRINGLE. A estos dos artistas de reconocido valor dentro del mundo cinematográfico, les ha cabido la honra de ser los primeros en presentarse durante la actual temporada en representación la acreditada marca Metro Golwyn Mayer, es una modernísima comedia de gran interés titulada "El Solterón", cuyo éxito en el Salón Capitol, donde actualmente se proyecta ha constituido un éxito definitivo.

También se proyecta, a la vez que es cinta, otra gran producción perteneciente a la casa Príncipe Films, cuyo título es "Justos y pecadores" interpretada por Dorothy Revier y Victor Varconi.

JUGANDO A VAMPIRESA

No exageraba Jerónimo Gardner al hablar de sus cualidades de hombre activo. "Yo soy tan rápido en todo—decía—que la gente me toma por dos hermanos gemelos". Y aunque la forma de la expresión resultase marcadamente hiperbólica, en el fondo de ella había una verdad inconcusa que adquiriría plena demostración para el que le viese proceder en cualquier momento de su existencia infatigable.

Había leído Jerónimo un anuncio periodístico solicitando un dependiente de muelle para la casa de Guillermo Shaw, y como estaba cesante (de él no se podía decir que estaba parado), la quintaesencia de la actividad tomó rumbo hacia el despacho del oferente. Una muchedumbre

nutridísima de aspirantes al empleo, estaba en la puerta de Shaw, en espera cada uno de ser el elegido, aconsejó a Jerónimo una táctica vencedora. Ocultó el periódico que podía delatar su condición de pretendiente y penetró con toda decisión en el despacho. Su actitud sorprendió a Margarita Emerson, la mecanógrafa, y más cuando, sin previa presentación ni exposición del objeto de su visita, le disparó a quemarropa esta frase: "Aquí estoy yo. ¿Puedo comenzar mi trabajo?"

Íntil el intento de Margarita de hacerle aguardar fuera, como los demás solicitantes. Lejos de obedecerla, Jerónimo abordó resueltamente al señor Shaw, apenas llegó al despacho, tratando de convencerle de la conveniencia de aceptar sus servicios y de la pérdida que para el negocio significaría la negativa a admitirle en la casa. Dejó el jefe incontestada la petición hasta que consultara con Margarita, y Jerónimo aprovechó el momento para salir a la puerta y decir a los que esperaban que ya estaba cubierta la vacante. El pasillo quedó automáticamente desierto y, momentos después, ocupaba Jerónimo la plaza. Su genio expeditivo y su frescura constipadora habían triunfado.

La cosa iba tan en serio, que pocos días después comía Jerónimo en la casa de su adorada. Apenas sentados a la mesa, llegó el tío Jorge a entregar un escrito al padre de Margarita, y no compartió con la familia el yantar porque se había quedado aguardándole su hija Cora.

Criada en la opulencia, mimada, voluntariosa y sin otra ley que su capricho, Cora Emerson no tenía simpatías por su prima Margarita, acaso porque era el reverso temperamental de ella: obediente, sumisa, con un sentido innato del deber y con la reflexión por norma de todos sus actos. Sentía Cora verdadera adoración por el cinema, y su deseo más imperioso era el de emular las audacias admiradas en las películas.

Su intrepidez logró increíbles hazañas deportivas; pero aún no había jugado el papel de vampiresa y soñaba con ponerlo en práctica para divertirse con el malsano placer de atormentar a un hombre.

Así, cuando Margarita y sus padres, seguidos a poco por Jerónimo, llegaron hasta el coche en que esperaba la prima Cora, ésta trazó un rápido proyecto mental, del que fué producto la invitación a sus parientes para que pasaran con ella en Long Island el domingo próximo, rogando a Margarita que llevara a su amigo.

En Long Island, Jerónimo se ve apretado en una fuerte malla de seducción tejida por las atenciones de Cora: insinuaciones, sonrisas, contactos, languideces, coquetterías perversamente provocadoras con que la ocasional vampiresa desarrolla, fingiendo inocencia, una táctica de envolvimento a cuyo triunfo ayuda su belleza alucinante. Y Margarita, viendo a su prometido esclavo de la absorción de Cora, sufre en silencio torturas indecibles.

A la mañana siguiente, Cora se lleva a Jerónimo en su aeroplano. Simulando la necesidad de una aterrizaje por avería del motor, la caprichosa arrastra a una fonda del camino a la víctima de su atracción irresistible, y ambos pasan la noche en el distante alojamiento, mirando deslizarse las horas entre arrullos amantes y embriagadores deliquios de las almas.

Cuando, enloquecido por la tentadora, Jerónimo ha escrito a Margarita pidiéndole que le devuelva su palabra de esamiento, llega a la fonda un desconocido. Es el novio de Cora, que va a recogerla en su auto. La vuelta de Jerónimo a la realidad es un dolor inenarrable. Le humilla su convicción de que ha sido juguete de una coqueta; le desespera la idea de perder a Margarita, la mujer dulce y buena, merecedora de todo cariño... Y en el coche del novio de Cora emprende una carrera de vértigo para alcanzar el tren que lleva su carta de ruptura e impedir que ésta llegue a manos de su prometida.

Por esta vez, su actividad es estéril. Cuando Jerónimo entra en el despacho, Margarita ha recogido la misiva desoladora. En sus mejillas tiembla una lágrima. El muchacho cae a los pies de la amada, toda súplica su actitud humilde. Y ella, comprendiendo lo ocurrido y la sinceridad del arrepentimiento, ofrece de nuevo sus brazos, besa y perdona.

Los 300 hombres de peor aspecto que existen en Hollywood, trabajan actualmente en el set de Samuel Goldwyn, para la producción "Condenado a la isla del diablo".

Hombres tuertos, cojos, mancos, hombres con aspecto repulsivo, y que llevan tratada en la cara sus malos instintos, Robert Mc Intre jefe de producción de Mr. Goldwyn, buscó por todo Hollywood los tipos a propósito para el rol de condenados a la colonia penitenciaria francesa de la Isla del Diablo, para la película que Ronald Colman impresionó actualmente.

Resultado de sus esfuerzos, los estudios de los Artistas Asociados, presentan un raro aspecto, que formando notable contraste con los atildados nobles de la edad medieval que trabajan en "La fierrecita donada", próxima película de Mary Pickford y Douglas Fairbanks.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

AYUNTAMIENTO

EN MADRID

Ayer, el alcalde hizo las siguientes manifestaciones: —Cumpliendo —dijo— instrucciones dadas por mí, se persigue activamente a los conductores de los "taxis" que hacen aplicación indebida de las tarifas oficialmente aprobadas por el Ayuntamiento, y ayer fué denunciado un conductor, que será severamente castigado, por haber aplicado en la estación del Norte la tarifa de 0,60 en un servicio de dos viajeros.

—El señor Aristizábal añadió a lo dicho acerca de las tarifas que se propone perseguir a los camiones que lleven exceso de velocidad. Se necesitan ánimos para una cosa semejante. Para que se ponga en tela de juicio la actividad de nuestro alcalde.

De Primera Enseñanza

Escuelas nacionales.—Vacante Se halla vacante en las Escuelas de adultas de Barcelona una plaza de Profesora especial de la asignatura de corte y confección de prendas, que ha de proveerse por concurso previo de traslado.

Las aspirantes elevarán sus solicitudes, acompañadas de las hojas de servicios, al ministerio, por conducto y con informe de la Sección administrativa, precisamente dentro del plazo improrrogable de quince días, a contar desde la publicación de este anuncio en la "Gaceta de Madrid", bien entendido que las instancias, documentadas han de tener entrada en el Registro general del ministerio dentro del plazo marcado.

Escuelas Normales Se anuncian a concurso de traslado, la plaza de profesor de Física, Química, Historia Natural y Agricultura, vacante en la Escuela Normal de maestros de Málaga, y la de profesora de Gramática y Literatura Castellanas, vacante en dicha Anormal.

Universidades.—Mátrículas Se ha dispuesto que por todas las Universidades del Reino se admita matrícula a los alumnos oficiales que, teniendo pendientes de aprobación una o dos asignaturas de un curso, deseen inscribirse de éstas y de las que comprende el inmediato siguiente; advirtiéndose a los alumnos que hagan uso de esta autorización que han de guardar el orden de prelación establecido en los exámenes, sin que puedan rendir los que se refieren a las asignaturas posteriores si antes no aprobaron las que les quedaron pendientes del curso anterior.

El viaje a España del Presidente de la República portuguesa

Periodistas que acompañarán al jefe del Estado LISBOA, 11.—En el tren especial que conducirá a Madrid al presidente de la República, viajarán los enviados especia-

# Gran Farmacia Nacional

**Atocha, 114.—Teléfono 73.415**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.—Teléfono, 73.415**

# Gran Farmacia Nacional

**Abierta toda la noche**



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Pildoras Pink

*que a cualquier otro remedio.*

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descontos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN  
**La Opinión**  
DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la matriz y evita el aborto y restituye al período sus proporciones normales.—Efectos muy admirables.  
Farmacia de San Lorenzo, Argueta, 7  
RAMBLA

La sangre vicia a los mayores trastornos

## El Depurativo Revengra

(Solución Iodurada arsénica)  
Cura el Artritis, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

## Banca Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

se contrata para la compra-venta y de toda clase de fincas, edificios y solares

de Romanones, 12, :- Tel 15547

Horas: de once a una y de cuatro a seis